

建设的重大战略机遇,市场主体数量不断攀升,发展活力不断增强,成为海南经济社会发展和自贸港建设的生力军。这些发展成就得益于党对民营经济发展理论的持续探索和对民营经济发展实践的有力支持。党的十六大报告首次提出了“两个毫不动摇”方针;党的十九大把“两个毫不动摇”写入新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略;党的二十大从构建高水平社会主义市场经济体制的高度,强调了坚持“两个毫不动摇”方针,并首次明确提出“发展壮大民营经济”。正是因为我们党始终坚持和完善社会主义基本经济制度,坚持“两个毫不动摇”,才形成了国有企业顶天立地、民营企业铺天盖地的发展态势,创造了中国经济发展的伟大奇迹。实践证明,只有坚定不移坚持“两个毫不动摇”方针,始终把民营经济当作我国经济制度的内在要素,把民营企业和民营企业家当作我们自己人,才能实现我国经济高质量发展,才能推动自贸港建设行稳致远。

三是深刻认识认真践行新发展理念,始终是实现民营经济高质量发展的必由之路。党的二十大报告明确提出,“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”;省第八次党代会报告也鲜明指出,“贯彻新发展理念、推动高质量发展是海南自由贸易港建设的根本出路”。认真践行新发展理念,也必然是我省民营经济实现高质量发展的必由之路。当前,民营经济发展成本上升较快、基础要素保障不足、风险防范意识不强、

融资难融资贵、供给侧结构性矛盾突出等问题较为突显。习近平总书记提出创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,为解决这些矛盾问题开出了良方,确立了民营经济高质量发展的方法论。民营企业要自觉践行新发展理念,提高自主创新能力,在各自产业优势领域精耕细作、锻长造优、补齐短板,推动互联网、大数据、人工智能和自身发展深度融合,提升核心竞争力。

四是深刻认识“两个健康”重要论述,始终是非公有制经济领域统战工作的重要指导思想。党的十八大以来,习近平总书记对民营经济健康发展和民营经济人士健康成长提出了一系列新论断,提出“非公有制经济要健康发展,前提是非公有制经济人士要健康成长”“要促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长,深入开展理想信念教育和社会主义核心价值观教育,帮助他们践行新发展理念,弘扬企业家精神,做合格的中国特色社会主义事业建设者”。这些重要论述为民营经济高质量发展和民营经济人士高素质成长指明了方向,提供了强大的理论支撑和现实指导。工商联作为党领导下的人民团体和商会组织,承担着促进“两个健康”的重要职责。要进一步提高政治站位,强化理论武装,学懂弄通习近平总书记关于促进“两个健康”和“工商联要加强自身建设”的精神要旨,把工作思路围绕“两个健康”主题来谋划,把工作举措围绕“两个健康”主题来制定,把工作成效围绕“两个健康”

主题来检验,确保党中央重大决策部署和省委、省政府有关工作要求在民营经济领域得到全面有效落实。

准确把握习近平总书记关于民营经济发展重要论述的具体实践要求

习近平总书记在今年全国两会看望参加政协会议的民建、工商联界委员时强调,“要引导民营企业和民营企业家正确理解党中央方针政策,增强信心、轻装上阵、大胆发展,实现民营经济健康发展、高质量发展。”工商联要充分发挥自身独特优势,全面贯彻信任、团结、服务、引导、教育的方针,在提振民营企业发展信心、助力优化营商环境、推动民营企业转型升级、营造良好舆论氛围等方面主动担当,积极作为,当好党和政府联系非公有制经济人士的桥梁和纽带。

加强思想政治引领。要在民营经济领域持续深入开展习近平新时代中国特色社会主义思想和社会主义核心价值观教育,推进民营经济人士理想信念教育常态化、制度化,强化对年轻一代民营经济人士教育引导,加强世情党情国情教育,深入开展以党史为重点的“四史”宣传教育,引导民营经济人士不断增进对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、理论认同、思想认同、情感认同。

积极主动靠前服务。要牢固树立为民营企业发声、为民营企业家服务、为民营经济发展助力的理念,不断强化服务意识,提升服务能力,做到“迈开腿、张开嘴、搭把